
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι φυσικοθεραπευτές. 

Μισθωτοί στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, αυτοαπασχολούμενοι  μικροεργαστηριούχοι, υποαπασχολούμενοι, άνεργοι. 

 
 

Διανύουμε μία περίοδο που εξανεμίζονται και οι τελευταίες αυταπάτες σημαντικής μερίδας συναδέλφων για τις 

προθέσεις της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Είναι το ίδιο επικίνδυνοι με τους προκατόχους τους, πρωταγωνιστούν στο ίδιο 

έργο. Ταυτίζονται απόλυτα σε όλα τα βασικά σημεία της πολιτικής τους, πίνουν νερό στο όνομα των κατευθύνσεων της Ε.Ε. 

Αυτή η ταύτιση είναι πλέον ολοφάνερη στον κλάδο της Υγείας και σε όλους μας σε ό,τι αφορά τη Φυσικοθεραπεία. 

Με τον κρατικό προϋπολογισμό του 2016,συνεχίζεται η κρατική υποχρηματοδότηση στην υγεία, στη πρόνοια, στα 

ασφαλιστικά ταμεία.1,8δις λιγότερα για τα ασφαλιστικά ταμεία. Για τούς τραπεζίτες 15 δις για την ανακαιφαλαιοποίηση.  

Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, Ε.Ε., Κεφάλαιο, διαλύουν την κοινωνική ασφάλιση, φέρνουν νέα φοροκαταιγίδα, 

γονατίζουν λαϊκές οικογένειες με την απειλή των πλειστηριασμών, στοχεύουν στη διάλυση του κοινωνικού χαρακτήρα της 

ασφάλισης, των παροχών υγείας-πρόνοιας, τα χρέη του δημοσίου προς τους εργαστηριούχους γιγαντώνονται.  Η ήδη μικρή 

προοπτική των ανέργων συναδέλφων να ζήσουν μ'αυτό που αγαπάνε και σπούδασαν απομακρύνεται, αρκετοί συνάδελφοι 

προετοιμάζονται για λουκέτο. Το σχέδιο τους έχει όνομα. Είναι σχέδιο  συρρίκνωσης των δημόσιων δομών Υγείας- 

Πρόνοιας και ενίσχυσης της επιχειρηματικής δράσης ιδιωτικού και δημόσιου τομέα. Σαν δαμόκλεια σπάθη πάνω από τα 

κεφάλια των μικροεργαστηριούχων στέκεται η απελευθέρωση του επαγγέλματος, η φορολογία 26% από το πρώτο €, η 

προκαταβολή  φόρου, ο φόρος επιτηδεύματος, οι πλειστηριασμοί, τα κόκκινα δάνεια., τα rebate και τα claw-back, οι 

τραπεζίτες. Αναρωτιόμαστε, ποιον στα αλήθεια εξυπηρετούν, προτάσεις για πληρωμή των rebate και των claw-back με δόσεις, 

για να είμαστε μέσα στα πλαφόν; Γιατί να δεχτούμε πλαφόν στα παροχές, που έτσι και αλλιώς τις έχουν χρυσοπληρώσει οι 

εργαζόμενοι και τα φτωχά λαϊκά στρώματα; Γιατί να δεχτούμε την μείωση των κρατικών δαπανών για της υγεία και να την 

πληρώνουμε τα μόνιμα υποζύγια εμείς και οι εργαζόμενοι; Για τα κέρδη των μεγαλοεπιχειρηματιών καμιά θυσία να μην 

κάνουμε! Όσο σκοπός της ανάπτυξης είναι τα κέρδη , τόσο θα αυξάνονται οι πληρωμές των ασθενών για την υγεία και την 

πρόνοια, ο αριθμός των ανασφάλιστων, των άνεργων. Τόσο θα αυξάνεται ο αριθμός των φυσιοθεραπευτών, που θα 

προσλαμβάνονται με ελαστικές σχέσεις εργασίας, θα είναι άνεργοι, ανασφάλιστοι, κακοπληρωμένοι.   

 Από τα νέα μέτρα κανείς δεν εξαιρείται, αφορούν τους πάντες, όλο το λαό. Η πείρα της τελευταίας επταετίας μιλάει 

από μόνη της. Όσο συμβιβαζόμαστε, όσο επικρατεί το ''κάτσε να δούμε τί θα γίνει και μ'αυτούς'', το ''τίποτα δεν γίνεται'', το 

''όλοι ίδιοι είναι'', θα πηγαίνουμε απ'το κακό στο χειρότερο.       Τόσα χρόνια 

έχει δοκιμαστεί η αλλαγή όλων των ειδών κυβερνήσεων. Δοκιμάστηκε η αποχή, η σιωπηλή αποδοχή, η αόριστη αγανάκτηση. 

Δοκιμάστηκε και στο Σύλλογο μας , η στήριξη των αντιλαϊκών μέτρων. Σε πολλές περιπτώσεις είναι βασιλικότεροι του 

βασιλέως. Δοκιμάστηκε ο εκφυλισμός των διαδικασιών, η προσωποποίηση των αποφάσεων, οι επιστολές και ο καφές με 

στελέχη των υπουργείων ως μορφή διεκδίκησης, η μηδενική προσπάθεια να αγκαλιάσει ο Σύλλογός μας ουσιαστικά όλους 

τους συναδέλφους που τον νοιώθουν ξένο, να βάλει στο επίκεντρο τα ζωτικά για τον κλάδο θέματα. Πρέπει να τους 

ξεπεράσουμε. Να πάρουμε στα δικά μας χέρια την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας, την απόκρουση της νέας επίθεσης. Δεν 

έχει ακόμα δοκιμαστεί όμως ακόμα η δική μας δύναμη. Παίρνουμε την πρωτοβουλία οι ίδιοι να οργανώσουμε την πάλη μας 

μαχητικά - αποφασιστικά - αγωνιστικά. Να διαλέξουμε με ποιους θα πάμε και ποιους αφήσουμε με τόλμη και εμπιστοσύνη 

στη δύναμη μας. Η φιλολαϊκή προοπτική βρίσκεται στη συμβολή μας στην οργάνωση της πάλης μας και στην ισχυροποίηση 

του  λαϊκού κινήματος που:             

 Δε θα περιορίζει τις διεκδικήσεις σε ότι περνάει από τα «φίλτρα» της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των 

επιχειρηματιών. Χειραφετημένο από την αντίληψη ότι εργαζόμενοι και εργοδότες -επιχειρηματίες ή κράτος - έχουν κοινά 



συμφέροντα.  Θα είναι στήριγμα των ασθενών των λαϊκών οικογενειών για να έχουν πλήρη και απολύτως δωρεάν 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, φυσικοθεραπείες και αποκατάσταση. Θα απορρίπτει το ύπουλο και εχθρικό για το λαό 

επιχείρημα ότι οι εργαζόμενοι και οι ανάγκες τους αποτελούν «κόστος».      

 Ένα τέτοιο κίνημα δε μπορεί παρά να είναι σε ρήξη με την ΕΕ και τους επιχειρηματικούς ομίλους και με τους 

εκάστοτε πολιτικούς τους εκπροσώπους. Τους έχει «απέναντι» και όχι «δίπλα του». Αυτό το κίνημα είναι το δικό μας όπλο! 

 Η Αγωνιστική Συσπείρωση Φυσιοθεραπευτών αυτήν την κατεύθυνση καταβάλει ,και θα συνεχίσει, μεγάλη 

προσπάθεια. Έχουμε επίγνωση των δυσκολιών, των εμποδίων, των προκαταλήψεων από μερίδα συναδέλφων, των δεσμών 

που έχουν ορισμένοι με τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό, την απογοήτευση που άλλοι νοιώθουν βλέποντας την 

κατάντια του Συλλόγου μας. Έχουμε επίσης επίγνωση των αδυναμιών μας, των ελλείψεων μας. Ξέρουμε όμως ότι άλλος 

δρόμος δεν υπάρχει. Μισό βήμα πίσω από τον αγώνα, είναι η παραίτηση.     Η ΑΣΥΦ θα επιμείνει 

να σπάνε οι διαχωρισμοί που καλλιεργούνται μεταξύ των φυσικοθεραπευτών . Να αλλάξουν οι συσχετισμοί δύναμης στον 

ΠΣΦ. Να στενέψει η συνεργασία με τους σπουδαστές - αυριανούς συναδέλφους που αύριο θέλουμε να είναι φρέσκος αέρας 

δημιουργίας και αγώνα για τη συνέχεια. Να επεξεργαστεί όλες τις δυνατότητες βελτίωσης της θέσης μας σήμερα, αλλά και να 

μπουν προϋποθέσεις στα πλαίσια της Συμμαχίας με τον υπόλοιπο λαό, για ένα αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα 

υγείας-πρόνοιας, για να καταργηθεί η επιχειρηματική δράση. 

 Καλούμε όλους τους περιφερειακούς  συλλόγους να προχωρήσουν άμεσα σε γενικές συνελεύσεις, να συζητήσουν και 

να αποφασίσουν την κλιμάκωση της πάλης, για την απόκρουση της αντιλαϊκής επίθεσης. Ενάντια στην αντιασφαλιστική 

λαίλαπα! 

Διεκδικούμε: 

 Πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση από τον κρατικό προυπολογισμό για όλες τις δομές υγείας-πρόνοιας, την πρόληψη.  

 Άμεση πρόσληψη φυσικοθεραπευτών σε όλες τις δομές της δημόσιας υγείας και πρόνοιας πλήρους και αποκλειστικής 

απασχόλησης, που να καλύπτει τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες στα νοσοκομεία. Μονιμοποίηση όλων τω 

φυσικοθεραπευτών με ελαστικές σχέσεις εργασίας. 

 Κάλυψη των απωλειών των μισθωτών συναδέλφων σε δημόσιο κα ιδιωτικό τομέα. 

 Ένταξη της φυσικοθεραπείας στη λίστα των ΒΑΕ, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

 Άμεση κατάργηση του claw back και του rebate, καμία διαπραγμάτευση. 

 Άμεση καταβολή όλων των οφειλόμενων από τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΕΟΠΥΥ στους ελευθεροεπαγγελματίες και 

εργαστηριούχους συναδέλφους.  

 Σφράγισμα των βιβλιαρίων υγείας για τους ανασφάλιστους και άνεργους συναδέλφους.  Πλήρη και απολύτως δωρεάν 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους, χωρίς περικοπές και  πλαφόν.       

 Να καταργηθεί ο ΕΝΦΙΑ , η φορολογεία26% από το πρώτο €,το τέλος επιτηδεύματος.Αύξηση της φορολογείας των 

μεγαλοεπιχειρηματιών στο 45%. 

 Στήνουμε δίκτυο επικοινωνίας και αλληλεγγύης μεταξύ συναδέλφων με σύνθημα ''κανένα σπίτι φυσικοθεραπευτή 

στα χέρια τραπεζίτη'', με σκοπό την ετοιμότητα και απόκρουση τυχόν περιστατικών . Το επεκετείνουμε σε όλη τη 

χώρα. 

 

 

Αθήνα 11/12/2015 


